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Παιδιά ςασ χαιρετϊ. 

Πιο κάτω κα βρείτε δραςτθριότθτεσ για το μάκθμα τθσ τζχνθσ. 

Οι δραςτθριότθτεσ ξεκινοφν από τισ πιο απλζσ. Τα παιδιά τθσ B’, Γ’ και Δ’ τάξθσ μποροφν να 

ξεκινιςουν από τισ πρϊτεσ  δραςτθριότθτεσ (ηωγραφίηω ζνα φανταςτικό ηϊο) και να 

προχωριςουν αν κζλουν και μποροφν ςτισ δραςτθριότθτεσ που αφοροφν τα ςυμπλθρωματικά 

χρϊματα. 

Τα παιδιά τθσ Ε’ και Στ’ τάξθσ μποροφν να ξεκινιςουν από όποια δραςτθριότθτά κζλουν και να 

τισ καλφψουν όλεσ ςιγά-ςιγά. Όςοι ζχετε εκτυπωτι τυπϊςτε τισ ςελίδεσ που χρειάηεςτε. 

Χρθςιμοποιιςτε χρωματιςτά μολφβια, μπογιζσ, γόμα, ψαλίδι, χαρτί. 

Καλι διαςκζδαςθ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κωνςταντίνοσ Στεφάνου 
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Ζωγραφίηω ζνα φανταςτικό, παράξενο και εντυπωςιακό ηώο. 

Στισ ςελίδεσ  3, 4 απεικονίηονται διάφορα ηϊα. Απομονϊςτε και παρατθρείςτε τα ηϊα που ςασ 

ενδιαφζρουν και ςχεδιάςτε με το μολφβι ςε χαρτί που ζχετε ςτο ςπίτι, ζνα ηϊο που ςυνδυάηει 

χαρακτθριςτικά από διαφορετικά ηϊα. Δθλαδι μπορεί το ηϊο ςασ να ζχει κεφάλι λιονταριοφ, 

πόδια από άλλα ηϊα, φτερά πουλιοφ, προβοςκίδα ελζφαντα. (Βλζπε παραδείγματα ςτισ 

ςελίδεσ 5,6).Προςπακιςτε  το φανταςτικό ηϊο ςασ να καλφψει όλο το χαρτί. Ζωγραφίςτε το με 

πολλά χρϊματα για να γίνει ακόμα πιο παράξενο και εντυπωςιακό. 

Αν κζλετε κόψετε τα ηϊα από τισ εικόνεσ με το ψαλίδι (αφοφ τα τυπϊςετε) και χρωματίςτε τα 

δθμιουργϊντασ ζτςι, μια ςφνκεςθ ςε διαφορετικό χαρτί, χρθςιμοποιϊντασ και τθ γόμα ςασ. 

Στισ ςελίδεσ 7,8 ,9 και 10, υπάρχουν μυκικά ηϊα. Τυπϊςτε όποια κζλετε και χρωματίςτε τα με 

πολλά χρϊματα.  

Καλι διαςκζδαςθ! 
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Συμπλθρωματικά χρώματα 

Στισ «νεκρζσ φφςεισ» (εικόνεσ 1,2,3) ο Πωλ Σεηάν (Paul Cezanne) χρθςιμοποίθςε όλα τα 

χρϊματα του χρωματικοφ κφκλου. 

Υπενκφμιςθ: Συμπλθρωματικά χρϊματα είναι τα χρϊματα που βρίςκονται απζναντι το ζνα με 

το άλλο πάνω ςτο χρωματικό κφκλο. Το ςυμπλθρωματικό χρϊμα του κακενόσ κφριου 

χρϊματοσ (κόκκινο, κίτρινο, μπλε) είναι αυτό που δθμιουργείται με τθν ανάμιξθ των δυο 

άλλων κφριων/ βαςικϊν χρωμάτων.  

Τα τρία ςυμπλθρωματικά ηεφγθ χρωμάτων είναι: 

Μπλε- πορτοκαλί (κόκκινο+ κίτρινο) 

Κίτρινο- μωβ (κόκκινο+ μπλε) 

Κόκκινο- πράςινο (κίτρινο+ μπλε) 

 

Ο Σεηάν χρθςιμοποίθςε όλα τα ηεφγθ των ςυμπλθρωματικϊν χρωμάτων για να πζτυχει ζνα 

αρμονικό αποτζλεςμα. Οι ςυνδυαςμοί του κόκκινου με το πράςινο, του κίτρινου με το μωβ και 

του μπλε με το πορτοκαλί, δθμιουργοφν αιςκθτικά ωραίο αποτζλεςμα. Εικόνεσ 1,2,3. 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 1 Εικόνα 2 
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Άςκθςθ 1 

Χρθςιμοποιϊντασ μόνο τα τρία ςυμπλθρωματικά ηεφγθ χρωμάτων ( Μπλε- πορτοκαλί, Κίτρινο- 

μωβ, Κόκκινο- πράςινο) δθμιουργείςτε μια ηωγραφιά. (Μπορεί να αποτελείται από 

γεωμετρικά ι οργανικά ςχιματα ι να είναι κάτι ρεαλιςτικό όπωσ τοπίο με δζντρα ι νεκρι 

φφςθ όπωσ τα ζργα του Σεηάν). Χρθςιμοποιείςτε χαρτί, μολφβι, χρωματιςτά μολφβια ι 

λαδοπαςτζλ ι μπογιζσ). 

 

Γνώςθ 

Πωλ Σεηάν (Paul Cezanne, Γάλλοσ ηωγράφοσ 1839- 1906). 

Επθρεάςτθκε ςθμαντικά από τουσ Ιμπρεςιονιςτζσ ηωγράφουσ. Η μεγαλφτερθ ςυνειςφορά του 

ςτον Ιμπρεςιονιςμό, κεωρείται θ προςκικθ κακαρϊν γεωμετρικϊν ςτοιχείων, που αργότερα 

επθρζαςαν και το κίνθμα του Κυβιςμοφ. 

Τα ζργα του είχαν του είχαν κυρίωσ κζμα τισ προςωπογραφίεσ, τισ νεκρζσ φφςεισ και τα τοπία.  

 

 

Εικόνα 3 
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Για να κατανοιςουμε τον πλοφτο του κόςμου των χρωμάτων εργαςτείτε ςτθν πιο κάτω 

άςκθςθ  αναμίξεων χρωμάτων. 

 

Αναμίξεισ χρωμάτων ςε τρίγωνα. 

Άςκθςθ 2 

Διαιροφμε κάκε πλευρά ενόσ ιςόπλευρου ςε τρία μζρθ και ενϊνουμε τα ςθμεία διαιρζςεωσ με 

παράλλθλεσ των πλευρϊν του τρίγωνου. Δθμιουργοφμε ζτςι 9 τρίγωνα. Στα τρίγωνα των 

κορυφϊν, τοποκετοφμε κίτρινο, κόκκινο και μπλε και για τα ενδιάμεςα τρίγωνα, 

αναμιγνφουμε κόκκινο με κίτρινο, κόκκινο με μπλε και μπλε με κίτρινο. Μζςα ςτ’ άλλα τρίγωνα 

ηωγραφίηουμε τα χρϊματα που προζρχονται από ανάμιξθ των τριϊν γειτονικϊν χρωμάτων.  

Πειραματιςτείτε με χρωματιςτά μολφβια ι όπου υπάρχουν μπογιζσ. 

Αν κζλετε χρθςιμοποιείςτε τα χρϊματα που δθμιουργιςατε για άλλεσ δικζσ ςασ ηωγραφιζσ. 

 

 
Σθμείωςθ: Τυπώςτε αν κζλετε τα τρίγωνα τθσ ςελίδασ 14, ι φτιάξτε τα μόνοι ςασ με 

μολφβι και ρίγα ςε κακαρό χαρτί. 
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